

2.3万场招聘会 提供岗位1000多万个

——2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场扫描

记者19日从人力资源社会保障部获悉,为期两个多月的2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动已于近日结束。活动期间,各地为毕业生提供多渠道多元化就业服务,线上线下共举办2.3万场招聘会,54.1万家企业提供岗位1032.8万个,吸引了1061.6万人次毕业生参与求职。

据人力资源社会保障部全国人才流动中心相关负责人介绍,与往年相比,今年各地更加积极应对就业形势,加强活动的针对性、实效性。通过省市县三级联动、线上线下同频共振,各地加密组织就业服务活动进校园、进企业、进园区、进商圈、进社区,同时因地制宜,灵活组织一批小型化、特色化招聘活动。

作为大中城市联合招聘的特色活动,

跨区域巡回招聘已成为各地拓宽就业空间和招才引才的重要渠道之一。“活动期间,共举办33场巡回招聘活动,相关地区累计组团413个次,2.1万家用人单位参会,提供岗位50.3万个,参会求职毕业生39万人次。”上述负责人表示。

为精准对接区域和产业发展需求,各地积极开展了一系列区域性、行业性人才交流活动。在辽宁举办东北三省一区青年人才交流活动,多省份携手发动优质企业集中“揽才”。在广西、浙江温州分别举办文旅、民营企业专场招聘活动,集聚行业内优质岗位,吸引青年人才跨区域就业。在经济欠发达地区以及就业压力较大地区开展的招聘帮扶,受到毕业生青睐。

在就业创业指导方面,各地提供了简历诊断、生涯规划、模拟面试、求职体验等

多样化服务。上海徐汇区导师服务专家团深入社区服务站点,与离校未就业毕业生面对面交流。广西推出“学子名企行”“送生访企直通车”“职场体验日”等实践活动。四川开展毕业生就业指导活动81场,为36.47万名大学生提供服务。

推动数字赋能,是今年秋季专场活动的一大新特点。北京为毕业生提供AI模拟面试、简历优化等指导。重庆根据求职意向为毕业生精准推送岗位,实时跟进简历投递结果。浙江人力资源公共招聘网站实现省市县乡村五级贯通,一键报名、一键查岗、一键投递、一键沟通、一键签约。“数字化应用场景为毕业生提供了更便捷的就业服务,有助于提高供需双方的匹配效率。”上述负责人说。

新华社北京12月19日电



花香果俏忙上市

▲12月19日,花农在温室里搬运蝴蝶兰。

天津市西青区张家窝镇农业产业园区占地面积5000余亩,以种植花卉、有机果蔬等为主导产业,是天津市现代农业重点示范园区。眼下,园区内的蝴蝶兰、草莓等花果都到了集中上市的时节,温室大棚内一派繁忙景象。

新华社发

我国生态质量监测网络 实现各省份全覆盖

据新华社北京12月19日电 记者19日从生态环境部获悉,生态环境部会同中国科学院组织开展了第二批生态质量综合监测站遴选工作,将116个综合站纳入全国生态质量监测网络。至此,共有171个综合站纳入全国生态质量监测网络,实现了31个省份和新疆生产建设兵团全覆盖,我国生态质量监测网络建设取得重要进展。

据悉,综合站在全国生态质量监督监测与评价工作中发挥“控制性”作用,主要任务是“样地监测、积累数据;天地一体、地面验证;发现问题、服务监管;专题研究、培养人才”。

第二批综合站中,生态环境部门牵头的有60个,中国科学院牵头的有32个,其他单位牵头的有24个,涵盖森林、草地、湿地、荒漠、城市、农田、海洋等7大生态系统类型,其中87个位于生态保护重点监管区域及重要生态空间。

下一步,生态环境部将继续组织综合站申报与遴选工作,推动生态质量监测网络高效运行,为建设人与自然和谐共生的美丽中国提供有力支撑。

山西数电发票覆盖率超99%

新华社太原12月19日电 记者从山西省税务局获悉,山西推动智慧税务发展,在2023年上线数电发票的基础上,持续扩展开票经营主体的范围,目前全省数电发票覆盖率超99%。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。山西省税务局加强与农业农村、医保、自然资源、能源等部门的数据共享,推广应用大病医疗专项附加扣除信息预填、企业所得税申报信息自动预填、房产税和土地使用税税源信息预填等多项功能,进一步提升纳税人缴费人申报缴纳的便捷性。

山西省税务局副局长陈振雷表示,数电发票的使用降低了制度性交易成本,节约了社会整体资源。数电发票不再需要购买专用打印设备等,无需支付相关服务费。不需要邮寄纸质发票或邮件发送电子发票,完成开票后所有发票信息自动传递至双方税务数字账户,“开具即交付”。

此外,在今年上线全国统一规范的新电子税务局后,山西推出了“新办智能开业”“简易确认式申报”等12个业务场景功能,优化办税缴费体验。通过“数据归集+智能预填”“税种联动+要素补报”的申报方式,多数纳税人仅需一键确认或仅补正少量信息即可完成申报,极大压减了纳税次数和时间。



杭州“落叶不扫”留美景

▲12月19日,车辆和行人经过杭州西湖边的北山街。

今年11月中旬至12月底,浙江杭州共有32条城市道路、12条河道园路开启“落叶不扫”的作业方式,将路面落叶美景留给行人。

新华社发

教育部等部门开展
查处涉研考违法有害信
息专项工作

勿入“助考”骗局 以免上当受骗

新华社北京12月19日电 2025年全国硕士研究生招生考试将于12月21日至22日举行。记者12月19日从教育部获悉,为积极营造清朗健康的全国研考网络环境,根据国家教育统一考试工作部际联席会议部署,教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉研考违法有害信息专项工作。

已处置的涉研考违法有害信息包括:“免考入学获双证”“考试包过”“内部指标(计划、名额)”“保研(推免)政策大变化”等。

教育部、中央网信办、公安部郑重提醒,互联网不是法外之地,编造、散布网络谣言须承担法律责任。有关机构企业要认真履行信息内容管理主体责任和社会责任,加强内容审核和网络谣言清理整治,全面排查清理有关贩卖所谓“试题答案”、组织考试作弊、招生诈骗等各类涉考违法有害信息,勿将社交信息平台变成滋生违法犯罪的温床,共同维护研究生招生考试秩序,营造清朗网络环境。

同时,提醒广大考生擦亮眼睛,从教育部门和招生单位的官方渠道获取研究生考试招生权威信息,切勿心存侥幸、投机取巧,切勿轻信“免考入学”“内部指标”等不实信息,勿入“助考”骗局,以免上当受骗。如发现涉考涉招违法违规行为,可向考点所在地省级教育招生考试机构举报并提供有效线索。如遇诈骗,应及时向公安机关报案,维护自身合法权益。

广东拟禁止中小学 设置校园商超

新华社广州12月19日电 广东省教育厅等四部门日前联合印发《校园商超规范管理指导意见(试行)》,提出中小学、幼儿园一般不得在校内设置校园商超,已经设置的,要逐步退出。寄宿制中小学可根据学校实际需求,征求家委会和学生代表意见后,经学校领导班子、校代会或教代会等方式集体讨论后决定。

指导意见指出,校园商超必须依法取得相关许可资质方可营业,坚决杜绝无证经营。仅销售预包装食品的,应当依法备案。校园商超中接触直接入口食品的从业人员每年必须进行健康检查,持有效的健康证上岗。

关于校园商超的售卖清单,指导意见也作出相关规定。校园商超禁止售卖“三无产品”、管制用品;不得售卖假冒伪劣商品、过期变质商品;不得超许可范围加工烤肠、冷饮、奶茶、豆浆等食品。

此外,严禁采购、贮存和销售包装或标签具有色情、暴力、不良诱导形式或内容危害未成年人身心健康的产品;避免售卖高盐、高糖及高脂的食品和酒精饮料;不得对含糖饮料、调味面制品等零食进行广告宣传等。

为防止过高收费,指导意见规定校园商超一律实行明码标价,一货一签。同时,鼓励学校与商超承包商通过合同约定的方式规范商品售卖价格水平。

指导意见自2025年1月1日起实施,有效期3年。